

Župa Svetog Vida Vidovec



Osamnaesta nedjelja kroz godinu - B 5. kolovoza 2018.

Informativni listić župe, godina 14. broj 36

Evandjelje: Iv 6,24-35



Čitanje svetog Evandjelja po Ivanu

U ono vrijeme: Kad mnoštvo vidje da ondje nema Isusa ni njegovih učenika, uđoše u lađice i odoše u Kafarnaum tražeći Isusa. Kad ga nađoše s onu stranu mora, rekoše mu: „Učitelju, kad si ovamo došao?“ Isus im odgovori:

Izl 16,2-4.12-15

Ef 4,17.20-24

„Zaista, zaista, kažem vam: tražite me, ali ne zato što vidjeste čudesne znakove, nego zato što jedoste od onih hljebova i nasitiste se.

Radite, ali ne za hranu propadljivu, nego za hranu koja ostaje za život vječni: nju će vam dati Sin čovječji, jer njega Otac - Bog - opečati.“

Rekoše mu dakle: „Što nam je činiti da bismo radili djela Božja?“ Odgovori im Isus: „Djelo je Božje da vjerujete u onoga koga je on poslao.“ Rekoše mu onda: „Kakav ti čudesni znak činiš, da vidimo pa da ti vjerujemo? Koje je tvoje djelo? Očevi naši blagovaše manju u pustinji, kao što je pisano: Nahrani ih kruhom nebeskim.“

Reče im Isus: „Zaista, zaista, kažem vam: nije vam Mojsije dao kruh s neba, nego Otac moj daje vam kruh s neba, kruh istiniti; jer kruh je Božji Onaj koji silazi s neba i daje život svijetu.“

Rekoše mu nato: „Gospodine, daj nam uvijek toga kruha.“ Isus im odgovori: „Ja sam kruh života. Tko dolazi k meni, neće ogladnjati; tko vjeruje u mene, neće ožednjati nikada.“

Riječ Gospodnja.

Uz nedjeljna liturgijska čitanja

ISUS, KRUH S NEBA ZA ŽIVOT SVIJETA ILI UTJELOVLJENA MUDROST

Za evandjelje imamo uvod u govor o kruhu života. To je nastavak na događaj hranjenja mnoštva ljudi s malo kruha i ribe. Prizor se događa u Kafarnaumskoj sinagogi (usp. Iv 6,59) i sastavljen je po ivanovskom scenariju razgovora između Isusa i mnoštva, pri čemu slušaoci pod izvjesnim izrazom misle jedno a Isus drugo i to je poticaj na daljnji razgovor. Ovdje je to riječ »kruh«. Mnoštvo je dijelom isto ono koje je blagovalo od umnoženog kruha u nenastanjenu mjestu a dijelom sasvim novo. Svima Isus govori da od materijalnog znaka kruha trebaju

poći na dublje značenje duhovne hrane. Isus traži da vjeruju u njega kao donositelja duhovnog kruha, a oni se pozivaju na očeve koji su bili čudesno hranjeni manom u vrijeme prolaza kroz pustinju. To je Isusu povod da se predstavi kao kruh istinski i Božji, »onaj koji silazi s neba i da je život svijetu«. Važno je uživjeti se u vjeru i vjersku naobrazbu povijesnih slušalaca. Povijesni slušaoci morali su tada pomisliti na Himan mudrosti iz Knjige Sirahove 24,1-22. Tamo je rečeno da je mudrost od iskona postojala kod Boga te da se u povijesti »nastanila na Sionu«. Ta mudrost prima svojstva osobe i govori: »Koji me jedu, još više su me gladni, i koji me piju, još više za mnom žedaju«. Starozavjetni tekstovi o mudrosti odnose se na objavu danu u Petoknjžju i proročkim spisima. Kad Isus za sebe tvrdi da je kruh s neba za život svijeta, za povijesne slušaoce to znači da je on vrhunac objave, utjelovljena mudrost Božja. Isus je kruh s neba za život svijeta ne samo po nauci koju iznosi nego po onome što jest, cijelim svojim bićem: Otac ga je »opečatio« i dao mu da čini »djela Božja« (r. 27 i 29). Kad sugovornici Isusov izraz »kruh s neba« ra-

zumijevaju kao zemaljsku hranu, Isus uzvraća da je on živi kruh pa tko dolazi k njemu, nema duhovne gladi i tko u njega vjeruje, nema duhovne žeđi.

Starozavjetna podloga ovom razgovoru Isusa i povijesnih slušalaca je izvještaj Izlaska o mani i prepelicama kao hrani u vrijeme prolaza kroz pustinju. U Isusovo doba pustinjska mana bila je simbol duhovne hrane ili objave koju Bog nudi iz svetih knjiga i preko živih izabranika. Isus se predstavlja takvim Božjim izabranikom preko kojega Bog na nov način govori i nudi život.

Ove nedjelje sabiremo se oko Isusa koji utažuje našu duhovnu glad i žeđ. To pretpostavlja da imamo smisla za dublja pitanja života; da nismo zadovoljni s materijalnim kruhom, stanom, karijerom, uspjesima i fizičkim izgledom. To također traži da vjerničkim ponašanjem i zauzimanjem za ljude očitujemo Isusa kao kruh s neba za život svijeta. I suvremeni ljudi trebaju Isusa. I razvijenom, evropskom čovjeku Isus ima što ponuditi.

Mato Zovkić

O G L A S I

TISAK: Glas Koncila, MAK, Glasnik SiM, Glasnik Svetog Josipa, Brat Franjo
Zajednička molitva časoslova: subotom prije večernje sv. mise kada nema krštenja.

KNJIŽICE ZA OBITELJSKI DAR MOŽETE PODIĆI U ŽUPNOM UREDU

Pozivamo vas da oni koji još nisu, postanu **prijatelji Caritasa!** Deset kuna mjesečno nećemo ni osjetiti manjak, a potrebnima se uistinu može puno pomoći. Zamijenimo one koji su bili velikodušni i pomagali ali su se preselili u vječnost.

HODOČAŠĆE NA TRSAT U SUBOTU 11. KOLOVOZA. Polazak je u 4h.
OKUPITI SE TREBA ISPRED CRKVE U VIDOVCU I NEDELJANCU!

5.8.2018. OSAMNAESTA NEDJELJA KROZ GODINU

Sv. Mise: 8h. VIDOVEC – za župljane,

11h. NEDELJANEC - za sve dobročinitelje pastoralnog centra u Nedeljancu.

18h. NEDELJANEC + Ana i Franjo Črnica, Franjo Prešnjak te Klara, Josip i Ivan Tomašić – daje ob. Tomašić

6.8. <i>Ponedjeljak</i> <i>Preobraženje</i> <i>Gospodnje</i>	19h. VIDOVEC + Branko, Josip i Slava Težak – daje ob. Težak
7.8. Utorak <i>Sv. Siksto II, papa</i>	19h. VIDOVEC + Matija, Anđela i Josip Buhin – daje sin Stjepan s obitelji
8.8. Srijeda <i>Sv. Dominik</i>	19h. NEDELJANEC + Josip, Ana i Jakob Ljubek, Stjepan i Ivan Presečki te Franjo i Franciska Valentak – daje Ružica Ljubek
9.8. Četvrtak <i>Sv. Terezija</i> <i>Benedikta</i>	19h. VIDOVEC + Katarina, August, Franjo Stjepan, Marija i Nada Serini te Marijan Urh – daje ob. Cafuk
10.8. Petak <i>Sv. Louro</i>	19h. VIDOVEC + Ivan i ob. Trojko te ob. Kukec – daje Ivana Trojko
11.8. Subota <i>Sv. Klara</i>	19h. VIDOVEC + Marija i Valent Mindek – daju Vesna i Zdravko Mindek
12.8. Nedjelja 19. NED. KROZ GODINU	8h. VIDOVEC – za župljane 9i3oh. NEDELJANEC + Ruža i Dragutin Brezovec te na čast sv. Josipu – daju djeca 11h. VIDOVEC + Ivan Kliček – daje supruga Krštenje: Dino Herceg

272 Što su to sakramentali (blagoslovine)?

Sakramentali (blagoslovine) su sveti znakovi ili svete radnje (čini), kojima se podjeljuje blagoslov.

Tipični sakramentali (blagoslovine) su blagoslov vode, blagoslov zvona ili orgulja, blagoslov kuća ili vozila, blagoslov grla (na Sv. Blaža), pepeljenje, blagoslov maslinovih grančica, uskrsne svijeće (i drugi slični blagoslovi).

Zavoli ih!



Koliko nas ljudi sva-

kodnevno izluđuje i naljuti?

Da ih pokušamo osvojiti i zavoljeti?

Neki čovjek odluči urediti svoj vrt pred kućom: posije englesku travu i uskoro iznikne lijepa zelena površina. Puno je vremena i pažnje posvećivao vrtu, ali se na proljeće

začudi i naljuti, jer je u gustom travi pronašao nekoliko žutih cvjetova. Požurio ih je iščupati. Ali su već sljedećih dana nicali novi cvjetovi, cvjetovi maslačka. Ode u trgovinu i kupi otrov za poljsko cvijeće. Nije pomoglo.

Od tog vremena njegov rad u vrtu pretvori se u bjesomučnu borbu protiv žutog cvijeća, koje je svakim danom sve više raslo i cvjetalo. „Što mogu još poduzeti“, povjери čovjek brigu svojoj ženi. „A zašto to ne pokušaš zavoljeti to cvijeće?“ odgovori mirno žena. I čovjek poslušao. Uskoro su mu divni uzorci maslačaka postali najljepši ukras zelenoj podlozi vrta. Od tada je mirno i zadovoljno živio.

TKO NAS NALJUTI POKORIO NAS JE! (E. Kenny)

PREUZETO: KATEHETSKI URED
SPLITSKO MAKARSKE NADBISKUPIJE